Занятие 4. Делимость и остатки.

Разделить целое число 
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 на натуральное число 
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 с остатком означает представить 
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 в виде 
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, k – целое число. При этом неотрицательное число 
[image: image6.wmf]r

 называется остатком от деления, а целое число  k  неполным частным.

Натуральное число называется простым, если у него есть ровно два различных натуральных делителя: 1 и само это число. Если число имеет более двух попарно различных делителей, то оно называется составным. Понятно, что 1 не является ни простым, ни составным числом.

Числа а и b называются  взаимно простыми, если у них нет общих делителей, кроме единицы.
1. x = 100k – 16, k – целое. Чему равны частное и остаток при делении x на 5?

2. Разделите с остатком а) -365 на 10, б) -749 на 7.
3. На какую цифру оканчивается число а) 
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4. Найдите остаток от деления 
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 на 7.
5. Найдите две последние цифры числа 
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6. 
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 и 
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 делятся на 11. Докажите, что 
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 делится на 11.
7. Может ли разность двух трехзначных чисел, одно из которых получается из другого перестановкой цифр в обратном порядке, быть квадратом натурального числа?

8. Пусть  p – простое число. Сколько чисел, меньших а) p2, б) pp взаимно простых с p?
9. Произведение 25 натуральных чисел оканчивается на 25. Докажите, что произведение каких-то трех из них также оканчивается на 25.

Домашнее задание.

1. 
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 делится на 3. Докажите, что 
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 делится на 3.

2. Докажите, что 
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 делится на 7.

3. Найдите последнюю цифру числа 
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4. Докажите, что существует 2011 идущих подряд составных чисел.
5. В начале времен в Ачухонии жили 100 рыцарей, 99 принцесс и 101 дракон. Рыцари убивают драконов, драконы едят принцесс, а принцессы изводят до смерти рыцарей. Древнее заклятие запрещает убивать того, кто сам погубил нечетное число других жителей. Сейчас в Ачухонии остался всего один житель. Кто это?
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